参考答案及评分标准

1、 选择题  （本大题包括10小题 每题2分共20分）
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二、本大题包括5小题 ，共34分

11、（6分） （1） Al 或Ca （或元素名称）（1分）  塑料（1分） （2）  b  （1分） 

           （3） 稀盐酸 ，起泡产生（ 各1分  答案合理均给分）   （4）MgCl2（1分）

12、（7分） （1）酒精灯（1分）  （2）向下排空气法或排水法（1分）

            （3） CO （1分）   保持通风（答案合理均给分）（2分）

（4）煤  天然气 （各1分）

13、  （7分）（1）CaCO3+2HCl==CaCl2+H2O+CO2↑   （2分）

          （2）是（1分） （3）过滤 、引流（各1分） （4）多吃富含钙的食物（2分）

14、（7分）（1）3Fe+2O2eq \o(\s\up 6(点燃),\s\do 0(====))Fe3O4  （2分） （2）气态（1分）（3）沸点  有（各1分）

           （4）木炭燃烧过程中产生的CO2等可燃性气体继续燃烧产生了火焰（2分）

15、（7分）（1）Zn+2HCl==ZnCl2+H2↑（2分） 

          （2）未去膜的铝片表面有氧化铝（氧化膜），氧化铝先与盐酸反应（1分）

          （3）铝 （或铝和氯化铝1分），不成立（1分） ，铝和氯化铝（2分）

          （4）（本小题共奖励4分，化学总分不超过60分）

   不能（1分），小明的实验方案中未控制金属的纯度，盐酸的浓度等相关变量相同（1分）

   操作中难以做到铝片和锌粒的表面积相同（2分）

三、本大题共6分

16、（6分）解：（1）石英砂中的SiO2的质量＝125t×96%＝120t（2分）

               （2）设生成硅酸钠的质量为x

               2NaOH  +  SiO2     ==  Na2SiO3   +  H2O  

                           60          122

                          120t          x

  
[image: image1.wmf]t

120

60

=
[image: image2.wmf]x

122
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           答：略。   
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